1

= % icler diglar carpimi yapalim.

X+2
XxX=3x+6
2X =—6
X=-3

4a—-2

3 = b icler dislar carpimi yapilirsa,
4a-2=3b

4a=3b + 2 olur.

2a—1
2

2a—1=2b-4
2a=2b -3 olur.

=b -2 icler diglar carpimi yapilirsa,

4a = 3b + 2 denklemi duzenlenirse,

22a=3b+2
2.(2b-3)=3b+2
4b-6=3b+2
b =8 olur.
3y.,5
1 *x
0
2y _1
1 X
(x)
3xy+5
X _
Toxy—1 2
X
ggt? =2 icler diglar carpimi yapilirsa

3xy +5=4xy -2
Xy =7 olur.

Cevap:C

Cevap : B

Cevap:C

2ab+1 =3b olur.

1 a

(a)
2ab+1 _ 4
a
2ab+1=a olur.

Buna gore; 2ab + 1 = 3b = a olacagindan

a_3b _ qu-
—b—3tur.

b

2a+2b+c=28
-2/ a+b-c=2

Cevap: D

c’yi bulmak icin a ve b’yi yok etmek gerekir. Ikinci denklem

(—2) ile carpilip taraf tarafa toplanirsa

2a+2b+c=28
+—2a—2b+2c=—4

3c=24
c=28 olur.

2a+b+c=8

+ a—-b+c=3

3a+2c =11 elde edilir.

Cevap : E

Cevap : E



10.

7x -5y =14
10y — 2x = 36

+

5y + 5x = 50
x+y=10 olur.
Cevap:C

-/ x+y=11
y+z=13

+ X+z=18

2z=18+13-11

z=10

Cevap:C

(Bx—5y—-5)2+(2x+y—12)2=0

0 0
3x—-5y-5=0
+ 5/ 2x+y—-12=0

3x+10x—-5y +5y-5-60=0

13x =65

x=5 olur.

Denklemlerden birinde yerine yazarak y’yi bulalim.
3x—-5y-5=0

\
35-5y-5=0

5y =10
y =2 olur.
x.y =5.2=10dur.
Cevap : D

2x5—1 ifadesinin tanimsiz olmasi icin payday “0”
yapmaliyiz.
2x—1=0
w1
T2
5 1.5
"2 _ 22 _3_4
DT R S !
2 2 2

Cevap : E

TASARI & DEV KADRO

1.

12.

=1 olmasi igin

sirastyla islem sonuglarini kontrol etmeliyiz.

Buna gore,
9- 43 =7 olmalidir.
5~ x—1
Bunun igin; 43 =2 olmaldir.
51
Bunun igin; 5 - xi1 =2 olmahdir.
Bunun igin; % =3 olmahdir.
X0 1=
X =2 olur.
Cevap:D
X
-
3 .
1- =1 olmasiigin
3
X
;3]
3 i
3 =0 olmaldir.
Bunun igin; 1—7150 olmalidir.
X
-3
Bunun igin; 3 =1 olmalidir.
Bunun igin; 1—%= 3
X __
3= 2
X =—6 olur
Cevap : A



DENKLEM COZME

13. a.jzf:)zf.:a=1

b.c=a

b.c=1
b= 1 olur
c .

a + b toplaminin c turuinden esiti de

_ 1 _c+1
a+b=1+ c= o olur.

14. Denklemin kdku denklemi saglayacagindan
X = 2 yerine yazalim.

a 2 4 _9
a+2+a—2+22_a2_5
(@a-2) (@+2) (-1)
a2—%+;é+;¥—4_g
a®-4 ~5
5a% = 9a% - 36
4a% =36
a’=9

a=3 ve -3 olur.

15. 1.2_
X+y—5
%+l=4

i y
Xy
1,.1\_
3(3+y)=9
1,1
Y+V—SOML

Cevap:C

Cevap:C

Cevap: E

TASARI & DEV KADRO

16. X—-y+3z=14
+ y—-x—-2z=32
z=46

Z’nin rakamlar toplami 10°dur.

Cevap:C



1.

Denklemin koku denklemi saglayacagindan; x = 1 yazilirsa
1 1 1
=1

1i+a 1+2 1-2

Tya 37171
_1 _1
1+a” 3
1+a=3
a=2 olur.
Cevap : E
2-x _1-x_ 2
3 2 3
) @ @
4-2x—-3+3x _ 4
6 6
1+x=4
x=3
Cevap:C
2y 3 5x2
x 1y 1 xy+1
+ 7 L.
Ty 1 tx
(y) (x)
2y  3x _ 5x?
Xy + 1 xy+1 = xy+1
y X
2y®-3x®  5x?
xy+1 ~ xy+1
2y? —3x2 = 5x2
2y? = 8x?2
y2=4x2 her iki tarafin
y =2X karekdku alinirsa
x_1
7_2olur.
Cevap : E
x>+15=0
x?=-15

Bir tam sayinin karesi negatif olamayacagindan ¢ozum ku-
mesi bos kimedir.
Cevap : E

TASARI & DEV KADRO

x .Y _ 1
X—y X+y 1
(x+y) (x-y) (x*-y?)

X ¥
X—y X+y

X2+ xy+xy —yZ —xZ+y?
X2 —y?
Xy
X2 2

_2xy _
Xy
Cevap : E

-X+y-2z=3
2xz +2z°=2z
2z(x+z)=2z
X +z =1dir.
—X +y—2z =3 denkleminde;
y=3+Xx+2z
y=3+1
y =4 olur.
Cevap : E

3x+2y =31
+ —2/2x+y =20
3x+2y —4x -2y =31-40
-x=-9
x=9 yerine yazalim.
3x+2y =31
3.9+2y =31
2y =4
y=2
Buna gore;

X—y=9-2=7 olur.
Cevap:C



10.

5x—9z=15-3y | Taraf tarafa
+ 2z+4y:13—2x} toplayalim.
5x—-9z+2z2+4y=15-3y+13-2x
7X+7y—72=28
X+y—z=4 olur.

=0 olmalidir.

x|

2 =1 olmaldir.

Bunun icin;

Bunun igin; 1- X =2

nofx N

=1

x=-2 olur.

x.y=15

yz=10

X.z=06

esitlikleri taraf tarafa carpilirsa;
x2.y2.z2 =900

(x.y.z)2 = (30)?

x.y.z=30 veya —30 olur.

X, ¥, z negatif oldugundan x.y.z =-30 olur.

x.y = 15 olarak verilmigtir.
x.y.z=-30
15.z=-30

z =—-2 yerine yazilirsa;
x=-3 ve y=-5 olur.

X+y+z=-3-5-2=-10 dur.

Cevap : B

Cevap : E

Cevap: C

13.

1 1 _ X=2
x—-3 x+3 T x2_9
(x+3) (x-3)

X+3-Xx+3 _ x-2

x2-9 x2-9
6=x-2
8=x

2a+16=3b+18=2a-3b=2
3a—-9=4b-4=3a—-4b=5

-3/2a-3b=2
2/3a—-4b =5
—6a+9b =-6

+ 6a—8b =10

b=4=2a-3.4 =2
2a=2+12 =14
a =7olur.
a+b=7+4=11bulunur.

1,1 2

X x=2 x(x-2)
x-2) (¥
X—2+X _ 2
X(Xx—2) " x(x—2)
2x—-2=2
2x=4
x=2

=0

Cevap: C

Cevap: E

Fakat x =2 degeri ifadeyi tanimsiz yapacagindan

¢cdzum kumesi bos kuimedir.

Cevap : E



DENKLEM COZME

14. 5%, 3 _46

25x+ 9y
15
25x+9y =240
Lo
6 10
Buna gore, x + y toplami en az 16 olur.

=16

Cevap:C

15. x+x.y=10
x(1 +y) = 10 (Diger carpanlarda 2. denklem saglamiyor.)

y
3 5
)
&
Q
x=2vel+y=5=y=4 s
e 2+2.7=18 w
Q
2z=16 ©
z=28olur. =
(>
X+Yy+2z=2+4+8=14bulunur. =
Cevap: D
16.
2/x—z =6
y+3z =5
2x—-2z =12
+ y+3z =5
2X+y+z =17=2z=3o0lur.
-
14
e Xx—-3=6=>x=9
e y+3.83=5=y=5.9=-4
Ohalde x+y+z=9-4+3 =8 bulunur.
Cevap: C




